



ROMÂNIA
JUDEȚUL CONSTANȚA
MUNICIPIUL CONSTANȚA
CONSILIUL LOCAL
NR. _____/_____



Către: SECRETARUL MUNICIPIULUI CONSTANȚA

Ref.: Informare privind deplasarea externa in Marsilia , Franta , in perioada 2-5 martie 2022, in conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, art. 225, alin (4)

Ca urmare a Hotărârii Consiliului Local nr. 211/2021, prin care am fost desemnat Consilier responsabil cu afacerile Uniunii Europene în cadrul Rețelei europene a consilierilor regionali și locali ai Uniunii Europene și a invitației nr. 16184/25.01.2022 pentru a participa la cel de-al IX-lea Summit European al Regiunilor și Orașelor, am avut onoarea să reprezint municipiul Constanța la evenimentul menționat mai sus, în conformitate cu HCL nr. 29/2022.

În perioada 3 - 4 martie 2022, la Marsilia s-a desfășurat cel de-al IX-lea Summit European al Regiunilor și Orașelor, eveniment la care am avut privilegiul de a participa în calitate de reprezentant al administrației locale din Constanța. A fost un bun prilej pentru mine ca, în calitate de consilier local, să interacționez cu președinți ai celor mai înalte foruri europene, cu primari, președinți de regiuni și să inițiez dialoguri care sper să se concretizeze în schimburi de bune practici între administrațiile locale din Constanța și alte localități europene. Având posibilitatea să îmi aleg ședințele plenare și mesele rotunde la care să particip, am optat pentru "Special session in solidarity with Ukraine", "European territories facing major societal challenges", "Building health resilience", "Cohesion and recovery", "Future models of territorial development", "Cross-border cooperation: what vision for 2050", "The foundations of European democracy", "Building the House of European Democracy", "The future of European democracy: youth engagement and European values".



Unul dintre oficialii cu care am avut plăcerea și onoarea de a discuta a fost doamna Roberta Metsola, președinta Parlamentului European, tema discuțiilor vizând modul în care autoritățile din România și societatea civilă își concentrează eforturile pentru misiuni umanitare eficiente și imediate îndreptate spre susținerea refugiaților din Ucraina.



De altfel, războiul din Ucraina a fost principalul subiect al tuturor ședințelor desfășurate pe parcursul celor două zile ale summitului. Cu acest prilej Comitetul European al Regiunilor și Orașelor a adoptat și o Declarație de solidaritate cu Ucraina, iar întregul grup a participat la un manifest de pace organizat în fața Primăriei din Marsilia.



Un alt moment important l-a constituit întâlnirea cu primarul din Marsilia, domnul Benoit Payan, căruia i-am înmănat o scrisoare din partea omologului său de la Constanța, domnul Vergil Chițac, prin care ne-am reafirmat și noi susținerea față de Odessa, oraș înfrățit deopotrivă cu Marsilia și Constanța.



Doamnei Președinte a comunității Madrid i-am adresat întrebări despre comunitatea numeroasă de români din zona pe care o reprezintă și mi-a răspuns că în viitorul apropiat va demara o dezvoltare amplă a nordului orașului, unde anticipează că poate crea 250 000 noi locuri de muncă.



Fiind la prima prezență la un eveniment de o asemenea anvergură, am fost plăcut surprins de deschiderea cu care am fost primit, încurajat și integrat de grupul mai experimentat de reprezentanți români care au mai participat în trecut la summituri de acest gen. Am primit asigurări de la consilieri locali, consilieri personali ai primarilor, directori de servicii de la orașe mari din România, precum Cluj, Iași sau Brașov, că sunt deschiși pentru viitoare colaborări și vor contribui cu sfaturi din experiențele personale pentru dezvoltarea orașului Constanța.

Pa lângă activitățile din cadrul Summitului organizat de Comitetul European al Regiunilor, condus de președintele Apostolos Tzitzikostas, am vizitat și câteva instituții de cultură cărora le-am transmis intenția celor omoloage din Constanța de a demara colaborări culturale și științifice: Musee D'Histoire de Marseille Port

Antique, Opera de Marseille, Musee des Civilisations de l'Europe et de la Mediterranee."

Comitetul European al Regiunilor reunește 1 milion de politicieni de la nivel local și regional din Uniunea Europeană și colaborează în special cu Young Elected Politicians.

Am subliniat autorităților franceze câteva argumente în favoarea fructificării potențialului de colaborare între Constanța și Marsilia: România „stat-far” al francofoniei în cadrul Organizației Internaționale a Francofoniei; atât Constanța, cât și Marsilia, sunt înfrățite cu două orașe comune, Genova și Odesa; printre cele mai vechi orașe din țările pe care le reprezintă; puternice centre turistice; orașe port; puternice centre universitare; centre sportive puternice Zidane – Hagi, Grosjean – Pavel, Tecau, Halep; ambele orașe au ca numitor comun activitatea marinarilor și a negustorilor greci în istoria dezvoltării lor; în sec. IV Sfântul Ioan Casian, de origine din Dobrogea, se stabilește în Marsilia.

Propun să demarăm acțiunile de organizare și afiliere a unui eveniment care să fie cuprins în calendarul oficial al „Săptămânii europene a regiunilor și oraselor (EWRC)” care va avea loc în luna octombrie.

CONSILIER LOCAL,
ATEȘ CASIMCEALI

